

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОЗЕТА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 27 (4370) И ФЕВРАЛЯ 1940 г., воскресенье Цена 10 коп.

Передовая — Проверка исполнения — закон большевистского руководства («Правда» за 9 февраля 1940 г.).  
Далим 10 тысяч тонн на врубовку (1 стр.).  
0 награждения орденами и меда-

лями СССР начальствующего состава и краснофлотцев Краснознаменного Балтийского флота (1 стр.).  
Открытое письмо известного финского социал-демократа Таннеру (1 стр.).  
Партийная жизнь (2 стр.).

На собрании городского партзвена (2 стр.).  
Красной Армии — достойное пополнение (2 стр.).  
П. Нестеров, Б. Агапов — Иван Ульяпов (2 стр.).  
Приказ штаба ЦВХО г. Кемерово (2 стр.).

## ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ — ЗАКОН БОЛЬШЕВИСТСКОГО РУКОВОДСТВА

(Передовая «Правды» за 9 февраля 1940 г.)

Ленинизм учит, что проверка исполнения составляет одно из важнейших условий большевистского руководства. Подбор людей и проверка исполнения — главное в организационной работе. «После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов» (Сталин).

Нашей партии в корне чужда фетишистская вера в чудодейственную силу общих положений, канцелярских распоряжений. Весь опыт революционной борьбы большевиков, весь опыт социалистического строительства в нашей стране показывает, что без тщательного, систематического, действенного контроля любые хорошие директивы рискуют превратиться в пустые бумажки, оторванные от жизни.

Из года в год ширится размах хозяйственного и культурного строительства в СССР, растет масштаб задач партийных и хозяйственных организаций, возрастает также значение и роль проверки исполнения во всех без исключения звеньях советского и партийного аппарата.

Еще на XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин оценивал хорошо поставленную проверку исполнения как прожектор, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время, помогает выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов. Он указывал, что девять десятых наших пролетар и пролетарки обременены отсутствием правильно поставленной проверки исполнения.

XVIII съезд ВКП(б), развернувший перед советским народом новые огромные творческие задачи, со всей силой подчеркнул необходимость усилить проверку исполнения, сделать ее неотъемлемым, глубоким, действенным методом руководства.

«Но, чтобы проверка исполнения достигла цели, — указывал еще в 1934 году товарищ Сталин, — необходимо по крайней мере два условия: во-первых, — чтобы проверка исполнения была систематической, не эпизодической; во-вторых, — чтобы во главе дела проверки исполнения во всех звеньях партийно-советских и хозяйственных организаций стояли не второстепенные лица, а достаточно авторитетные люди, — сами руководители организаций».

Можно ли мы сказать, что эти условия претворены в жизнь во всех звеньях советского и партийного аппарата? К сожалению, мы еще довольно далеки от этого.

Руководители многих наших учреждений все еще не сумели добиться систематического контроля над осуществлением директив. В Моложских о партийных комиссаратах, утвержденных Совнаркомом СССР, совершенно ясно указано, что проверка исполнения должна занимать центральное место в работе коллегий паркоматов. А на деле получается, что в Наркомторге СССР, например, из 34 заседавшей коллегии, состоявшейся в истекшем году, только два заседания были посвящены проверке исполнения. А в Паркомате черной металлургии за весь 1939 год среди огромной массы дел, обсуждавшихся коллегией, было всего 19 вопросов, поставленных в порядке проверки исполнения!

Партия давно уже осудила практику некоторых руководителей, стремившихся переложить контроль за осуществлением директив на плечи второстепенных работников. Несколькими лет назад этой работой в паркоматах и других учреждениях занимались «сотворы проверки исполнения», чаще всего оправдывавшие свое сокращенное название «спы». Эти сотворы были ликвидированы, и партия указала, что контроль за выполнением директив должен возглавляться самими руководителями. Но в ряде случаев руководители товарищи опять-таки передоверили эту важнейшую свою задачу второстепенным работникам — контрольно-инспекторским группам, которые к тому же сверх всякой меры загружаются посторонними поручениями.

Результаты такой практики налицо. По Наркомторгу СССР из 38 поставленных ЦК ВКП(б) и Сов-

паркома СССР, вынесенных за 9 месяцев истекшего года, 23 постановления оказались невыполненными и установленные сроки. Во втором полугодии 1939 года по наркомату было издано 524 приказа и распоряжения. Из них исполнения при наркомате взяла под свой контроль только 52 распоряжения. Иными словами, подавляющая масса приказов осталась без всякой проверки. Часто не выполняются решения о планах товарооборота, нет должного контроля со стороны Наркомторга СССР за отгрузкой товаров на места промышленными паркоматами.

Ошибочно бы думать, что такое положение существует только в Наркомторге. Возьмем, например, Наркомат черной металлургии. Здесь за прошлый год было выпущено 752 приказа. Из них, по сведениям контрольно-инспекторской группы при наркомате, выполнено 299 приказов, не выполнено 240. Ряд важнейших распоряжений был нарушен самым грубым образом. Так, например, в Главыпечстали приказ № 517 был направлен в дело без исполнения, приказ № 698 дошел до исполнителя, когда уже наступили сроки исполнения.

«Проверка исполнения, как учит товарищ Сталин, — в том именно и состоит, чтобы наши работники проверяли в огне практического опыта не только исполнение наших директив, но и правильность самих директив».

Проверка правильности директив в огне практического опыта имеет огромное значение. В тесной и неразрывной связи с массой, в умении не только учить массы, но и учиться у них, в умении дополнять опыт руководителей опытом снизу, со стороны низовых работников, — непременная сила большевистского руководства.

Но секрет, что некоторые хозяйственные органы иногда дают на места распоряжения, недостаточно хорошо подготовленные, противоречивые. Хорошо налаженная проверка исполнения помогла бы легко и своевременно исправить дело. Отказываясь от систематического контроля за проведением своих директив, хозяйственные руководители оставляют неиспользованным один из важнейших способов повышения качества всей своей работы.

Всякая бесконтрольность неразрывно связана с безответственностью, с нарушениями государственной дисциплины. Там, где руководитель придерживается пресловутого обаяния — «подписан, так с плеч делой», там в аппарате неизбежно расплываются расхлябанность, недисциплинированность, оочтврительство. Там открывается широкое поле деятельности для тех, кто ищет под красочной вышивкой ключики «обещалкиных», это люди, привыкшие бросать слова на ветер, лишённые элементарного чувства ответственности и уважения к своему слову. Наобещать три короба, но ударив палец о палец для осуществления обещанного, — такой вх, с позволения сказать, «стиль работы».

Велика честь быть руководителем того или иного, большого или малого, участка нашей великой социалистической стройки. Руководитель-большевик, на каком бы посту он ни находился, обязан помнить, что он — посланец партии, проводник ее воли, ее директив. Проверка исполнения решений вышестоящих партийных и советских органов — для него не побочная задача, не тягостная обуза, а первейшая обязанность.

Предстоящие в ближайшее время выборы партийных органов должны пройти прежде всего под знаком проверки исполнения решений исторического XVIII съезда ВКП(б), решений майского Пленума ЦК ВКП(б), важнейших директив партии и правительства. Борьба за выполнение партийных директив — вот под каким углом зрения прежде всего партийные массы понимают деятельность того или иного руководителя органа, того или иного работника.

В нынешнем году перед любым паркоматом, заводом, предприятием, перед любой партийной организацией стоят серьезные и сложные, но вместе с тем почетные и благодарные задачи. Необходимо твердо помнить, что систематический контроль исполнения является необходимым условием новых побед социализма.

## ДАДИМ 10 ТЫСЯЧ ТОНН НА ВРУБОВКУ

Машинисты врубовых машин орденской шахты № 18 имени Сталина обратились ко всем врубамашинистам угольной промышленности нашей страны с призывом организовать соревнование за высокую производительность врубовки. Этот поход врубамашинистов охватил сейчас каждую машинную лаву шахт угольных бассейнов.

Мы, машинисты врубовой машины «С-29» 4 участка шахты «Пионер», обсудив обращение передовиков врубамашинистов Донбасса, взяли на себя обязательство дать на своей врубовке 10 тысяч тонн угля в месяц. Для этого у нас есть все возможности: длина лавы 109 метров, мощность шашта 2,2 метра, кровля двойная и падение пласта 30—40 градусов. Как уже показала опыт работы, в такой лаве врубовой машиной «С-29» можно дать 10 тысяч тонн угля. Так, например, в сентябре 1939 года в этой же лаве мы добыли 8 тысяч тонн с неполной нагрузкой машины.

Что надо сделать для того, чтобы лавы врубовки дали 10 тысяч тонн угля? Во-первых, надо составить график циклической работы и точно по графику сделать расстановку рабочей силы. Руководителям участка нужно обязать сменных десятников готовить фронт работы для предстоящей смены, лаву сдавать в полной готовности к подрубке угля, аккуратно и своевременно готовить дорожку для врубовки.

Заведующий шахтой «Пионер» тов. Комаров и главный инженер тов. Ангелович дали обязательство

помогать нам в работе. Мы, машинисты, надеемся, что гг. Комаров и Ангелович выполнят свое обязательство и обеспечат бесперебойную работу врубамашин.

У нас нет резервной лавы. Это сильно усложняет расстановку рабочей силы. Раньше практиковалась такая расстановка рабочей силы, которая тормозила работу врубовки. Например, когда рубишь, то крепильщики и навалотбойщики не работают. После вруба навалотбойщики приступают к работе, а когда они уберут уголь, крепильщики начинают крепить забой. Весь этот процесс работы одного цикла длится два-три дня, а врубовка в это время простаивает.

Сейчас мы перестроились совсем по-другому. Берем вруб, одновременно вслед навалотбойщики убирают уголь. При окончании вруба машину спускаем вниз ленты, крепильщики приступают крепить, а врубамашинист опять вслед за крепильщиками рубит п. т. д. Такой метод работы ускорит продвижение лавы и увеличивает цикличность. При этом методе организации труда в лаве мы сумеем обеспечить высокую производительность нашей врубовой машины.

На социалистическое соревнование мы вызываем врубамашинистов шахты «Центральная» и шахты «Северная» гг. Шерпина, Дьяконова, Барабанова и других.

ПАВЛОВ, КОНДРАТОВИЧ, ВРУБАМАШИНИСТЫ ШАХТЫ «ПИОНЕР».

## ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

В машинно-прокатной базе треста Кемеровотракторная рационализаторские мероприятия заимавшие большое место в работе коллектива. Механик машинно-прокатной базы тов. Скворцов внес предложение о замене мотора внутреннего строения на кране «Л-16» на обычный электромотор. В результате осуществления этого мероприятия в жизни, управленческие упростились и ускорены в несколько раз заводка крана.

Для перевозки тяжелых грузов на тракторе по предложению тов. Молевникова сконструирован комбинированная тележка-сага. На ней можно перевозить грузы по любой дороге с меньшей затратой механической силы.

Работы для подачи кирпича на стройках обычно изготовлялись ручным способом. При этом каждая рамка стоила 97 копеек. Кузнец тов.

Минаев при помощи изобретенного им станка механизировал производство рамок. Стоимость изготовления одной рамки на станке теперь стоит только 15 копеек, на 82 копеек дешевле.

Начальник машинно-прокатной базы т. Постыляков сконструировал канатно-роликовый транспортер для подачи строительных материалов. Этот транспортер отличается от обычных тем, что на нем можно производить транспортировку грузов на большие расстояния и на высоту третьего этажа здания. На обычных транспортерах грузы можно поднимать на высоту только 8—10 метров. Кроме этого, тов. Постыляков сконструировал по предложению инженера тов. Малевича транспортер-питатель. Он изготовлен на месте силами коллектива машинно-прокатной базы.

Ив. ВЕД.



На снимке: Герой Советского Союза красноармеец И. М. Ульяпов. Фотокишине ТАСС.

## О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА И КРАСНОФЛОТЦЕВ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество награждены орденами и медалями СССР 138 человек начальствующего состава и краснофлотцев Краснознаменного Балтийского флота.

Указами Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество награждены орденами и медалями личный состав подводных лодок «С-1» и «Щ-311» — Краснознаменного Балтийского флота.

Орденом Ленина награждены: капитан И. Р. Новиков, майор Е. П. Преображенский, майор И. Г. Романенко, капитан П. А. Токарев.

Орденом Ленина награждены: капитанский командир С. А. Александрин, военный инженер 3-го ранга А. А. Салтин, лейтенант В. А. Силин, старший политрук Н. К. Темнов, младший командир П. А. Мищенко.

Орденом «Красное знамя» награждены 73 человека, орденом «Красная Звезда» — 22, орденом «Знак Почета» — 2, медалью «За отвагу» — 4, медалью «За боевые заслуги» — 29, медалью «За трудовое отличие» — 4 человека.

Орденом «Красное знамя» награждены 25 человек, орденом «Красная звезда» — 52, медалью «За боевые заслуги» — 7 человек.

## Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 8 февраля боевые действия на фронте ограничились в большинстве случаев поисками разведчиков. Продолжались за последние дни на Барельском перешейке стычки передовых пехотных частей привели к занятию нашими частями укреплённого района Холмен (в районе Сумма) с 8-ю железнодорожными артиллерийскими со-

оружиями. На участке между Ладожским озером и Сувангорья наши частями занято пять оборонительных артиллерийских железнодорожных сооружений. Противник понес в обоих случаях большие потери. Наша авиация произвела успешные боевые полеты по военным объектам.

## Англичане требуют бомбардировки германских городов

БЕРЛИН, 8 февраля. (ТАСС). Требования бомбардировки германских городов, недавно выдвинутое английским писателем Гербертом Уэльсом, дано поводом ряду английских журналистов выступить с подобными же требованиями. Журнал «Ньюс ревью» пишет: «Необходимо нанести изощренные бомбовые удары германскому народу, бомбардировать промышленные предприятия. Английские военные воздушные силы должны напасть на большие промышленные центры Западной Германии. Бомбардировки нужно проводить не останавливаясь перед тем, что жертвой может случайно стать мирное население».

## Дело сенатора Марселя Кашена

ПАРИЖ, 8 февраля. (ТАСС). Французский коммунист, редактор закрытой газеты «Юманите» Марсель Кашен единственный коммунист во французском сенате. Для лишения Кашена сенаторских прав по требованию Дальде в сенате образована специальная комиссия, которая должна создать «дело» сенатора Кашена. Комиссия занимается «собираем» материалов по этому делу.

## Открытое письмо известного финского социал-демократа Таннеру

СТОКГОЛЬМ, 9 февраля. (ТАСС). Газета «Ню даг» публикует открытое письмо, с которым 19 декабря обратился к Таннеру финский социал-демократ Рюэма, бывший социал-демократический депутат сейма, сын бывшего члена правительства. Газета сообщает, что за это письмо Рюэма, мобилизованный как врач, был арестован. Письмо гласит: «Тревога за судьбу финского народа заставляет меня вторично обратиться к тебе с настоящим письмом. Пишу письмо частным порядком, но опубликую его, чтобы лишить тебя и твоих товарищей возможности утверждать будто сознательная часть финского пролетариата поддерживает вашу злополучную политику. Пишу с фронтом и никто не может сказать, что моя жизнь в опасности и, что я делаю этот шаг ради личных интересов. Я думаю о тысячах людей, которых вы хотите обречь на гибель. Злополучная политика финской буржуазии привела финский народ в такое положение, которое требует от него многих жертв. Обращаюсь именно к тебе и считаю, что ты несешь большую долю вины. На протяжении 20 лет ты, не считаешься с фактами, систематически занимался штрейкбрехерством, непрерывно отдаляясь от людей рабочего класса. Теперь ты возглавляешь политику, которая не только явно и тайно поощряет враждебные действия

против Советского Союза, но подвергает бесчеловечным преследованиям всех, кто стремится к дружественным отношениям с страной социализма. Теперь ты на вершине своей карьеры. Ты утверждаешь, будто тебя волнует в войну вопреки твоему желанию. Не лучше ли было бы открыто признать, что твоя деятельность не могла привести к иному результату? Как и все другие буржуа, ты считаешь, что дело социализма не имеет будущего и что Советский Союз рухнет. Так, как ты теперь достиг предела того, что составляет цель твоей жизни, я хочу обратиться к тебе. На протяжении 20 лет ты проводил политику, направленную на раскол рабочего класса. Теперь ты замышляешь культуру точно так же как Франко демократию и гуманизм; как Муссолини, который обещал тебе прислать в Финляндию

офицеров и летчиков. И, конечно, Маннергейм придет тебе к великим целям рабочего движения. Должен объяснить тебе, что пролетариат Финляндии не желает на войну против его воли и, что он желает дружественных отношений с Советским Союзом. Давно уже значительная часть рабочих организаций не имела возможности проводить собрания, высказываться против решений, идущих вразрез интересам рабочего класса. Думаю, что в момент, когда ты получишь это письмо твое имя уже будет забыто, как имя убийцы искивниного в смерти сотен рабочих и крестьян. Подумай, прежде чем повысить эту цифру до тысячи. Ты один подстрекаешь нынешней войны. Лучше, чтобы ты как можно скорее ушел с исторической арены, очистив место тем, кто способен ее занять».

## Расправа бело-финской жандармерии над бывшим членом сейма

СТОКГОЛЬМ, 8 февраля. (ТАСС). Шведская газета «Ню даг» опубликовала письмо известного финского социал-демократа, бывшего депутата сейма Маури Рюэма, в котором он заявляет, что финских рабочих насильно отправляют на фронт. Финский рабочий класс, — пишет Рюэма, — всегда был единодушен

в своем желании сохранить дружественные отношения с Советским Союзом. Как стало известно, — сообщает газета, — это письмо попало в белофинскую охранку. Рюэма был схвачен жандармерией. Его жизнь в опасности.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На собрании городского партактива

9 февраля в клубе ГРЭС состоялось собрание городского партийного актива. С докладом об итогах IX пленума обкома ВКП(б) выступил секретарь горкома партии тов. Сифуров.

ИЗ РЕШЕНИЙ ПЛЕНУМА О РАБОТЕ КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА, — заключает тов. Сифуров, — вытекают огромные задачи для комсомольской организации по усилению контроля над производством с тем, чтобы обеспечить досрочное выполнение плана 1940 года и пятилетки по производительности труда в четыре года.

КРАСНОЙ АРМИИ ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Бировский райком партии деятельно готовит новое пополнение Красной Армии и Военно-Морскому Флоту. С призывниками ведется политическая работа. На двух собраниях призывников района были прочитаны доклады о международном положении, о событиях в бело-Финляндии и задачах призывников.

Большая работа проводится с призывниками на ремонтно-механическом заводе (секретарь партбюро тов. Абрамов). Там проведено несколько собраний с призывниками, на которых прочитаны доклады о международном положении. С большим интересом призывники прослушали рассказ участника боев у озера Хасан тов. Левковского о героях Хасана. Все призывники завода состоят членами Осоавиахима, участвую в оборонных кружках. На заводе 15 кружков ПВО, ВС, и ТСО.

Приказ штаба ПВХО гор. Кемерово

- 1. На основании постановления Кемеровского городского комитета ВКП(б) и горсовета от 3 декабря 1939 года в городе Кемерово проводится учебно-воздушная химическая тревога.
- 2. Угрожаемое положение учебно-воздушного «химнадеждия» объявлено с 2 часов дня 15 февраля до отбоя.
- 3. Сигнал учебно-воздушной тревоги города устанавливается: а) звуковые тревожные гудки в течение 5 минут коксуходзавода, ГРЭС и шахты «Центральная».

СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

7 февраля в горкоме ВКП(б) состоялось совещание секретарей партбюро и первичных партийных организаций, на котором присутствовало свыше 30 человек. Товарищи получили инструктаж о содержании партийного хозяйства и правильно вести партийные взносы.

ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ почти во всех случаях уделяли внимание регулированию роста партии, в результате некоторые из них очень плохо растут за счет рабочих ведущих профессий и передовых интеллигентств. Далее докладчик говорил о необходимости усиления работы с молодыми коммунистами, о помощи кандидатам подготовиться для приема в члены ВКП(б), об улучшении руководства комсомолом.

К чему ведет успокоенность

3-й участок шахты «Северная» раньше работал не плохо, план угледобычи перевыполнялся. Например, в декабре 1939 года наш участковый план выполнили на 117 процентов. Но беда в том, что руководитель участка тов. Сахаров успокоился на достигнутом, зазнался.

Народный комиссар обороны, маршал Советского Союза тов. Ворошилов, характеризуя значение военной и физической подготовки в школе говорил: «Правильно поставленная начальная и допризывная подготовка сыграет для обороны нашей страны роль, значение которой трудно переоценить...»

О физкультурной работе в школе

Народный комиссар обороны, маршал Советского Союза тов. Ворошилов, характеризуя значение военной и физической подготовки в школе говорил: «Правильно поставленная начальная и допризывная подготовка сыграет для обороны нашей страны роль, значение которой трудно переоценить...»

ТИРАЖ ЗАЙМА 1938 ГОДА

11 февраля в Ленинграде состоялось 9 тираж государственного внутреннего займа 1938 года. Будет разыграно 11 тысяч 360 выигрышей на 7 миллионов 668 тысяч 800 рублей, в том числе 8 выигрышей по 25 тысяч рублей. (ТАСС).

УЧЕБА МОЛОДЫХ АРТИСТОВ

При Кемеровском городском театре организована учеба молодых артистов. Руководит учебной режиссер тов. Арский. 8 февраля зрители просмотрели спектакль «Беллет парус однокрылый», в котором играют большинство молодых артистов.

Сообщение горпрокурора

20 января 1940 года в газете «Кузбасс» помещена моя информация о прелатии суду по ст. 105 УК за нарушение правил торговли хлебом и заготовку хлеба Посевкиной, Золотаревой, Писаревой и Гусевой.

продавец Золотарев осужден к 3 месяцам исправительно-трудовых работ по месту работы, гр-ка Писарева за заготовку хлеба осуждена парсудом 1 участка к 500 рублям штрафа и гражданка Гусева парсудом 2 участка за заготовку хлеба осуждена к 1 году условно.

ГЕРОИ БОЕВ С БЕЛОФИННАМИ ИВАН УЛЬЯНОВ

В Малой Вишере знали веселого парняхора и только провожали его, когда Красная Армия призвала Ульянова в свои ряды. Вместе с другом своим Николаем Ивлевым Ульянов был определен в разведку. И вскоре началась его боевая жизнь.

— Это белофинны в белом халате, — шепнул Ульянов. Головной дозорный Кузовнич зашел за сугроб, а Ульянов и Илев ползали в сторону. Белый халат донесся прямо на Кузовнича. Тот лежал, не шевелясь. И, подслушивая совсем близко, вскричал, как пуля, и направил штык в середину халата.

Белофинны исчезли, как и появились. Но тутчас справа заступал пулемет. Сухой стук — значит белофинны. Перед Ульяновым молниеносно возникли две задачи: Во-первых, он — разведчик и должен довести до сведения командира об обнаруженном противнике. Но, во-вторых, он — передовой боец и должен уничтожить пулемет, который может нанести нашим большие потери. Как же быть? Вперед или назад?

Белофинны исчезли, как и появились. Но тутчас справа заступал пулемет. Сухой стук — значит белофинны. Перед Ульяновым молниеносно возникли две задачи: Во-первых, он — разведчик и должен довести до сведения командира об обнаруженном противнике. Но, во-вторых, он — передовой боец и должен уничтожить пулемет, который может нанести нашим большие потери. Как же быть? Вперед или назад?

Войцы, услышав команду, поехали в атаку, и финны обратились в бегство. Сперва они выскочили в сарай, который чернел на берегу озера, потом спрятались совершенно. Ульянов и комиссар пошли по местам только-что бывших схваток. Труны комбригов валялись здесь и там. След крови привел их к офицеру, которого пострелили Ульянов и Илев вначале. Возвратившись, они встретили Ивлева.

Руководители города и горкома ВКП(б) должны немедленно серьезно заняться делом физического воспитания подрастающего поколения. В. ПОНТУС. ИЗВЕЩЕНИЕ. 11 февраля, в 6 час. вечера, в помещении Дома партийного просвещения (Дом трудя) проводится инструктаж докладчиков о XXII годовщине РККА.